

安永佳十二碼開紀錄遺憾告終 港足憾負伊拉克 季軍戰誓言爭勝



首度參加泰王盃的港足首戰面對世界排名高出89位的伊拉克，雖然憑安永佳射入十二碼一度取得領先，可惜最終未能守住勝果以1:2憾負，入球功臣安永佳表示領手下反勝為難免感到遺憾，不過這個入球有助提升自己信心，季軍戰將竭力爭勝。

●香港文匯報記者 郭正謙

港足曾於2019年世界盃外圍賽與伊拉克同組，當時兩度對壘均落敗收場，雖然伊拉克世界排名高達第58位，不過排第147位的港足仍排出三箭頭迎敵，因傷錯過東亞盃的艾華頓、祖連奴與安永佳攜手攻堅。上半場港足在數百名遠道而來的球迷支持下積極爭取入球，數次反擊均具威脅，13分鐘祖連奴曾接應左路傳中頭錘中柱，完場前這位港足前鋒於禁區內起左腳施射，可惜被對方門將飛身撲出。下半場港足繼續搶攻，陳俊樂禁區內連環起腳均被對方後衛及門將化解。到58分鐘港足的努力終有回報，祖連奴在禁區內被對手踢跌，球證觀看VAR後判罰十二碼，安永佳主射破網助港足領先1:0。落後的伊拉克隨即作出三個換人調動，加強壓力下令港足門前風聲鶴唳，幸有鐘樂安門前屢救險球以及門將葉鴻輝多次力挽狂瀾，可惜受壓的港足到67分鐘仍難逃失守命運，伊拉克後備入替的阿里禁區內施展倒掛金鉤破網扳平，這名前鋒於80

分鐘再次建功，接應長傳後壓過兩名港足後衛，近門勁射入網反超2:1。之後港足試圖收復失地，唯未見太大威脅，艾華頓離門30碼罰球起腳亦未能命中目標，最終港足以1:2遺憾落敗，將於星期日(7日)出戰季軍賽。

「入球有助提升信心」

一度助港足領先的安永佳表示，能夠在中東強隊身上取得入球感到高興：「為港隊取得入球永遠是值得高興的事，特別是面對一支實力強勁的球隊，中東球隊近年在亞洲範圍內屬於頂尖，能夠在他們身上取得入球，有助提升我的信心。」可惜港足未能保住勝果至完場，安永佳坦承球隊在比賽尾段有些不夠集中，不過這場仗不會影響下場在季軍賽爭勝的信心：「很可惜不能保持領先優勢到完場，我們在65分鐘後有些失去集中力，無論季軍賽對手是誰，我們目標只有一個就是勝利。」



●陳俊樂(紅衫)在對手緊逼下引球出擊。足總圖片



●艾華頓傷癒復出，即獲正選上陣機會。足總圖片



●陳晉一(紅衫)與對手爭奪皮球。足總圖片



●安永佳(左)射入十二碼，為港隊先開紀錄。足總圖片



●奧運金牌主攻朱婷(白衫)為「2025河南省女子排球城市聯賽」造勢，並獲委任為「公益形象大使」。香港文匯報記者劉蕊攝

朱婷回鄉任公益形象大使 推動河南首屆女子排球城市聯賽



●朱婷期待以公益形象大使身份，與孩子分享打排球的樂趣。香港文匯報記者劉蕊攝

香港文匯報訊(記者 劉蕊、張媛媛 河南報道)奧運金牌得主朱婷4日現身鄭州，為「2025河南省女子排球城市聯賽」造勢，並獲委任為「公益形象大使」。她坦言回鄉最大心願是「讓更多孩子先愛上排球，再慢慢感受它的魅力」。這項河南省史上首個省級女子排球城市聯賽將於9月13日開鑼，橫跨四個月，12月底在鄭州上演總決賽，打造「全民排球迷」的盛宴。賽事由河南省體育局聯同教育、文旅等九個省直部門及18個地級市、濟源示範區、鄭州航空港區共同主辦，以「一球一賽場，一城一故鄉」為主題。19支城市代表隊先分南北兩區進行賽會制區域賽(豫南A組10隊、豫北B組9隊)，其後透過主客場雙循環排名賽決出總決賽席位，最終於12月底在鄭州上演總決賽。參賽球員年齡設於16至45歲，中學生、大學生、退役球員及社會業餘高手均可報名。河南省文旅廳副廳長黃寒秋透露，聯賽期間將推出「跟住賽事去旅行」精品路線，朱婷等排球名人將走進洛陽龍門石窟、開封清明上河園等地標「打卡」。賽事運營方豫健集團表示，開幕式將結合國潮科技與「女排精神」元素，並設「排球+公益」嘉年華、「未來之星」青少年選拔營及非遺主題文創市集，把體育熱潮延伸至文旅消費。

盼攜手小孩共享排球快樂

記者會後，朱婷接受訪問時開宗明義指出：「排球是一種精神，更是一種快樂。」她憶述自己十幾歲離開周口農村到鄭州打拚，「每次回來都要到老地方走走，但發現縣級市打排球的人比我2000年代初期少了很多。」為此，她計劃在聯賽期間走進校園，「第一步讓孩子知道排球是什麼，再讓他們站上球場體會團隊的快樂」。被問到會否親自上陣，朱婷笑言：「若有機會，我一定落場打幾球。」至於球迷關心的傷勢，她回應指康復是長期過程，退役前都會堅持到底。

大坂直美領銜 四星雲集香港網球公開賽



●近況回勇的前世界「一姐」大坂直美載譽來港。法新社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)中國香港網球總會宣布今年「保誠香港網球公開賽2025」球手名單，前世界「一姐」大坂直美、澳洲「一姐」的卡薩堅娜、世界排名第79位的湯美雅洛域以及菲律賓美少女球手伊雅娜均會參戰，勢將再掀香港網球熱潮。「保誠香港網球公開賽2025」將於今年10月25日至11月2日假維多利亞公園舉行，賽會昨日公布星光熠熠的參賽名單，前世界「一姐」、目前世界排名第24位的大坂直美將會參戰，近況回勇的她上月在蒙特利爾站賽事相隔三年再次殺入WTA1000級別賽事決賽，而在今屆美網亦晉身四強，今早將與安森莫娃爭入決賽，今次再度來港獻技，勢將引起哄動。

亦晉身四強，今早將與安森莫娃爭入決賽，今次再度來港獻技，勢將引起哄動。

話題新星伊雅娜列陣

大會亦同時率先公布另外三名世界級球手參與本屆賽事，分別為澳洲球手卡薩堅娜、2024年保誠香港網球125國際賽冠軍湯美雅洛域，以及菲籍新星伊雅娜，其中以年僅20歲、目前世界排名第75的伊雅娜最受注目，伊雅娜是菲律賓首位躋身世界前100的女球手，她在今年的邁阿密公開賽接連擊敗三位大滿貫得主一鳴驚人，亦在今年美網迎來生涯大滿貫首勝，獲得不少香港球迷注意。

殘特奧會盲人足球測試賽順利舉行

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)昨日(4日)殘特奧會盲人足球項目測試賽在廣州大學城體育中心體育場2號副場舉行，廣東盲人男足1、2隊及女足1、2隊四支隊伍共46人參加，同台競技。最終廣東盲人男足1隊以6:3戰勝廣東盲人男足2隊，廣東盲人女足1隊則以2:1險勝廣東盲人女足2隊。盲人足球項目競賽中，每隊上場五人，除守門員外，其餘四名球員的視力傷殘程度需為B1級，即完全喪失視力且無光感，為確保公平，這些球員需佩戴符合競賽規程的眼罩參賽。而盲人足球項目競賽使用的球內置有發聲裝置，通常為鈴鐺，球員通過聆聽球的聲音來判斷球的位置、運動方向和速度，從而完成傳球、帶球、射門等技術動作。上午比賽開始，一聲聲此起彼伏的「Voy!」聲響起，原來球員們通過喊出「Voy」(西班牙語，意為「我來」)或「喂」等口號，提醒隊友自己的位置及告知對手自己的動向，避免危險碰撞。但是比賽難免有身體對抗，廣東盲人女足1隊隊員劉雪婷在比賽中不慎受傷，但仍堅持比賽。廣東盲人女足2隊也有隊員受傷，主教練許宇飛表示：「我們隊有句口號：『掉皮掉肉不掉隊，流血流汗不流淚』，我們隊剛剛有個小女孩受傷了，你不叫她下場，她都不下來的，所以她們是很值得被人尊重的一群運動員。」

廣東盲人男足1隊教練員宋蔚泓則對比賽的場地安排和志願者服務都讚不絕口，「運動員的住宿和更衣室條件都很好，賽場也很專業，作為主場，希望廣東隊能夠打出好成績。」



●廣東盲人男足1隊和2隊在比賽。香港文匯報記者帥誠攝

殘疾人劍擊世錦賽 港隊女重團體奪銀

香港文匯報訊 香港劍擊隊日前於韓國益山舉行的2025殘疾人劍擊世界錦標賽中表現亮眼，由范珮珊、林嘉雯、湯雅婷及余翠怡組成的隊伍一路過關斬將，在四強賽經過幾輪激烈，以45:43兩分之微險勝波蘭，最終於金牌戰以31:45不敵國家隊，勇奪銀牌佳績。

●香港女子重劍隊於殘疾人世錦賽公開圖片

NBA明星賽再改制 有望國際隊對美國隊

香港文匯報訊 針對NBA明星賽缺乏賣點而收視下跌，聯盟打算在明年再次改制。根據《ESPN》報道，NBA將於2026年明星賽加入國際元素，包含兩支美國隊和一支國際隊，改成「三隊循環制」決出冠軍，賽事亦將從美國時間周日晚間改到周日下午，NBA高層與美國國家籃球協會球員工會代表昨日(4日)已將這項計劃提交給NBA競賽委員會，並獲得正面回應。

●NBA明星賽將迎來新一輪改革。資料圖片